



老街老房有了新模样



小区内墙面进行了粉刷,并写上了文明标语。

□文/图 本报记者 吴艳敏
实习生 陈婧

郾城区龙塔街道,包括老郾城的东街、北街、西街,是名副其实的老城区,背街小巷多、老旧小区多。今年以来,该街道围绕“创文”要求,对背街小巷和老旧小区加大了改造力度,使老城区面貌焕然一新。7月31日上午,记者跟随市创文办来到老城区进行探访。

24条背街小巷路平灯亮

当日上午8点多,记者一行走进郾城区祁山路的幸福巷,不少居民坐在巷子里聊天。居民赵阿姨告诉记者,以前,用“脏乱差”来形容巷子里的环境一点也不过分。“我们甚至都不好意思和别人说住在这里。现在经过改造,环境好了很多。你看,路面硬化了,下水道通了,墙面也进行了粉刷,看着漂亮了,住着也格外舒心。”赵阿姨说。

记者在幸福巷看到,墙体立面进行了美化,道路进行了硬化,各种电线也捆扎整齐,甚至

住户门窗也进行了仿古整修,看上去很漂亮。

“以前这个巷子不叫幸福巷,是整改以后,社区居民坐在一块新起的名字。因为整改后,环境得到了很大改善,居民生活幸福了,大家有感而发,才这么起的名字。”龙塔街道祁山路社区相关负责人说。

在黄河西路酒馆胡同,道路干净整洁,墙面也被粉刷一新。在宜居苑小区,这里虽然居民不多,但一切看起来整洁有序,公益宣传画、文明标语等都在墙上贴的有。

“我们对辖区24条背街小巷开展综合整治,进行了清脏治乱、地面硬化、管道疏通、线路捆扎、墙体及楼道粉刷。重点整治了黄学街及相连两条道路,除了美化环境,还购置了必要的垃圾箱、石凳等公共设施。”龙塔街道相关负责人说。

76个老旧小区下月底整改完

记者在太行山路辽河花园小区看到,这里整改后,不仅小区内停车位充足,居民的居住环境

也得到了改善。

“以前小区内环境脏乱差,地面黄土裸露,并且治安也不好,经常丢东西。现在小区安装了门禁,裸露的地面种上了草,并且整修了停车场和广场,小区环境比以前好多了。”居民吴阿姨说。

记者了解到,辽河花园小区建成年代较早,加之前期物业管理疏于管理,存在内部公共配套设施不足、花坛绿植无人打理、部分路面龟裂等现象,对居民的日常出行和健身娱乐带来诸多不便,小区住户满意度普遍较低。

如今,花坛绿植进行了更换,墙面上的油污和小广告不见踪影,楼道内乱堆乱放等现象也得到整治,改造后的小区干净整洁。

提起小区发生的巨大变化,居民朱大爷深有感触:“小区里空地很多,少数居民用这些地种菜,弄得到处是泥土,很不卫生。小区改造后,这种现象得到了有效治理,小区环境秩序好多了。我们也有了专门健身娱乐的地方,别提有多开心了。”

“在老旧小区整治中,我们排查出76个老旧小区,进行全面综合整治。在工作推进中,采取‘普惠制、集中招、打捆整’的方式,针对社区、集贸市场等周边的简易物业小区、居民自治小区、单排楼房、小产权房,分片、分社区划分标段、打捆招标,重点开展墙体粉刷、地面整修、下水道疏通、绿化亮化、管线捆扎等基础设施改造。”龙塔街道相关负责人说。

记者了解到,截至目前,龙塔街道已完成了对35个老旧小区的综合整治,还有41个正在加紧推进,预计9月底前可全部完工。



漯河英烈谱

李曾志:抗击日寇 屡建战功

李曾志(1894年~1942年),字省三,河南省郾城县李湾村冯湾庄人。抗日民族英雄、原国民革命军29路军(后为68军)143师中将师长。李曾志幼年与其兄一起就读于乡塾,后因家贫辍学,兄弟二人便于大沙河上操桨摆渡。民国初年,冯玉祥部到河南招兵,二人投军入伍。

李曾志天性聪颖,酷爱读书学习,文化知识、军事理论、战略战术、天文地理无一不穷追其理。他身材高大、体格健壮、勤于习武,尤对大刀情有独钟,其刀术极为精湛。他一生以抗击日寇侵略为己任,在抗日战争中不畏牺牲,勇猛过人,每每身先士卒;常因伤病坐担架指挥战斗,轻易不下火线。一生屡建战功,在喜峰口之罗文峪战斗中,身负重伤,坚持指挥。他严于律己,宽以待人,深得部下拥戴。

李曾志是冯玉祥西北军旧部,也是冯玉祥在郾城所招之兵中的一员虎将。1922年,李曾志在河南第五团二营五连任连长。

1933年3月,李曾志任宋哲元29路军刘汝明暂2师一旅二团团长,参加了中外闻名的喜峰口对日大战。3月18日,日军再次向罗文峪发动进攻。刘汝明师长亲率第1团手枪队应战。第1旅旅长李金田率第2团向三岔口西北部敌军阵地先后进行三次冲击。团长李曾志腿部负伤,仍在火线指挥。3

月20日,李曾志团清扫战场,得敌钢盔百余个。在岛村身上,搜得“满洲地图”及日记本,并有敌军早川支队由承德向罗文峪出发之命令一份。日军这次伤亡大尉以上军官8人,内有吉田、早川大佐2人。

李曾志一战成名,升任由暂2师改编的143师第二旅少将旅长。“七七事变”爆发时,143师防御张家口。张家口沦陷后,李曾志升任第143师师长。抗战全面爆发后,李曾志的第143师参加了著名的台儿庄战役、黄河保卫战、武汉保卫战、枣宜会战。

1938年的武汉会战,李曾志的68军143师和日军打到了白热化,当时他们已经打退了日军八次冲锋,李曾志亲自拿着大刀冲进子弹横飞的战场,对官兵喊道:“兄弟们!军长马上要到我师阵地来了!再加把劲,多消灭几个小鬼子!一定要把小鬼子的这次冲锋打下去!”官兵们战意高昂,表示“师座你放心,我们和小鬼子拼了!只要我们还有一个人活着,小鬼子就别想通过我们脚下的阵地!”

1941年,李曾志调任第29师师长,一直在前线与日军作战。后奉命进入敌后开展游击,因敌后环境恶劣缺少药品,李曾志因抗战时留下的枪伤复发,于1942年8月去世。后葬于郾城县城西十公里的化身台寺旁。

市委史志研究中心宣教科

中原文化大舞台迎来音乐专场演出

将于8月7日和8月8日晚上举行

本报讯(记者 齐放 实习生 李博昊)7月31日,记者从市委宣传部了解到,为庆祝新中国成立70周年,唱响讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的时代颂歌,唱响礼赞新中国、奋进新时代、中原更出彩的昂扬旋律,8月7日和8月8日晚上,我市中原文化大舞台惠民演出活动,将为全市人民带来两场精彩的音乐专场演出。

据介绍,此次中原文化大舞台音乐专场演出,由省委宣传部主办,省文学艺术界联合会承办,省音乐家协会担纲演出。演

出将以生动、感人、亲切、热情为整体风格,突出人民性、时代性和专业性,富有浓郁的地方特色和质朴的生活气息。在歌手选择上,以我省歌坛新秀为主,同时邀请汇聚舞台一线音乐和戏曲名家加盟;在曲目选择上,以新

近原创歌曲为主,同时兼顾耳熟能详的经典歌曲和戏曲名段、器乐名曲。整场演出在突出思想性的前提下,追求专业性、艺术性和观赏性。力求节目灵活多样,深情大气、激情澎湃,力求达到鼓舞斗志,振奋精神的效果。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

图片新闻



正值盛夏,为进一步搞好辖区环境卫生,减少“四害”危害,沙北街道昆仑社区工作人员深入小区内、超市、餐馆进行实地检查。

本报记者 张晓甫 摄